

广东万年青制药股份有限公司

2022 年度社会责任报告



二〇二三年四月

第一节 概述



广东万年青制药股份有限公司（以下简称“公司”）始创于1951年，是一家集研发、生产、营销为一体的大型综合性制药企业。历经70余年的发展，公司在广东汕头已建成符合现代化GMP标准的大型生产基地，并拥有101个国药准字产品，涵盖片剂、丸剂、硬胶囊剂、颗粒剂、小容量注射剂等11种剂型，其中10个产品为全国独家品种，4个产品为独家剂型，16个产品列入国家基药目录，39个产品列入国家医保目录。产品应用范围包括胆道类、降糖类、清热解毒类、妇科类、补益类、儿科类等13个适用病症，产品种类丰富，消费群体广泛。



公司先后荣获“广东老字号”、“潮汕老字号”、“国家高新技术企业”、“广东省工程技术研究开发中心”、“广东省企业技术中心”“广东省专精特新中小企业”等诸多荣誉，多年来连续获得“纳税大户”、“重合同守信用”等光荣称号。



公司始终坚持以科技为先导，以质量谋发展，公司采取自主研发创新和与科研机构合作并重的方式，其中产品消炎利胆片、脑力宝丸、胆石通胶囊等自主创新产品相继获得“国家银质奖”、“国家中药保护品种”等殊荣；石淋通片、益心丸、珍杉理胃片、珠贝定喘丸被认定为“广东省高新技术产品”等诸多荣誉。

公司成立以来始终秉持“用心守护人类健康”的发展理念及企业使命，致力于为消费者提供高品质、绿色健康的中成药产品。2021年12月7日，公司成功在深交所创业板挂牌上市，股票简称：粤万年青，股票代码：301111。未来，公司将继续践行“忠诚、奋斗、创新、诚信、责任”的核心价值观，为社会、员工、企业实现“共生、共创、共享”的目标而努力拼搏！

第二节 股东权益保护

（一）完善公司治理结构，促进企业规范运作

公司严格按照《公司法》《证券法》《上市公司治理准则》和中国证监会有关法律法规要求，并结合公司实际情况，不断完善公司法人治理结构，制定相关的内控管理制度，建立起以股东大会、董事会、监事会为权力、决策和监督机构，与管理层之间权责分明，相互制衡，确保公司规范运作，切实保障股东权益。董事会下设审计委员会、战略委员会、薪酬与考核委员会以及提名委员会等四个职能委员会，各委员会根据职责开展工作。

报告期内，公司共召开 2 次股东大会、5 次董事会、5 次监事会，公司独立董事认真履行职责，先后对相关事项均发表了同意的独立意见。公司股东大会严格按照法律法规和公司章程等规定召开，采用现场投票和网络投票相结合的方式，方便股东参加股东大会并行使投票权利，确保所有股东尤其是中小股东的合法权益不受到侵害。

（二）切实履行信披义务，保障股东合法权益

公司严格按照中国证券监督管理委员会、深圳证券交易所关于上市公司信息披露的有关法律法规及监管的要求，执行公司《信息披露管理制度》，真实、准确、完整、及时、公平地做好公司信息披露工作，不存在虚假记载、误导性陈述和重大遗漏，同时选定《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》《经济参考报》以及巨潮资讯网作为公司信息披露的官方媒体，确保所有的投资者全面地了解公司财务状况、经营业绩以及公司重大事项的进展情况，切实维护了广大股东特别是中小股东的利益。

（三）建立多元沟通机制，注重股东收益回报

公司已逐步建立起多元化的投资者沟通机制，通过深交所“互动易”、投资者热线电话、网上业绩说明会、分析师调研及参加投资者集体接待日活动等多种方式与广大投资者保持密切的沟通和交流，听取广大中小股东的意见和建议，针对投资者关注的问题进行认真解答，积极传递公司的相关信息，加强公司与投资者之间的交流互动，展示公司经营动态和良好形象，共同推进公司和谐、稳定发展。



公司重视对投资者的合理回报，建立健全了科学、持续、稳定的分红机制，从制度上保障了股东的良好收益。2022年5月26日，公司完成年度利润分配工作，以160,000,000股为基数，向全体股东每10股派发现金股利1.6元(含税)，共计2,560万元，以实际行动回报广大投资者。

第三节 员工权益保护

公司立足于“共生、共创、共享”的价值观及管理理念，关注员工成长，提高员工职业的素养。尊重和关心员工，维护全体员工的利益，促进员工的价值实现和能力提升，将员工视为公司发展前进道路上的重要助力，实现员工和企业的共同成长。

（一）健全劳动保障

公司严格遵守《劳动法》等国家相关法律规定，与员工签订劳动合同，按时足额发放员工基本工资、绩效工资、奖金津贴，缴纳五险一金，并为退休返聘员工购买商业保险等，切实保障员工利益。全面执行劳动安全和职业卫生相关法律法规，确保员工职业健康。定期召开安全生产会议，建立安全生产年度责任目标和日常管理工作考核机制。全年无重大安全生产事故和职业危害事故。同时，公司每年组织全体员工进行健康体检，针对特种工种岗位，进行专项的职业病检查；对身体不符合岗位要求的员工，协调岗位调整，妥善安置。

（二）加强职业培训

公司致力于加强人才队伍的建设，注重员工的培训教育工作，具有较完善的培训体系。公司依据发展需求，定期举办新员工入职培训、专业技能提升培训、GMP 及药物警戒培训等，并联合本地相关专业院校，合作开展专项培训，打造学习型组织，帮助员工提升自身素质和综合能力，提升团队综合实力。



（三）完善福利待遇

在员工日常生活方面，公司同样予以高度重视。公司于厂区内配备员工宿舍供有需要的员工免费入住；厂区设有篮球场及向外定期租赁羽毛球场地供员工免费锻炼，确保员工在工作之余可以享受健康的生活。同时，公司设有员工食堂，为员工提供三餐饮食，给员工营造一个卫生健康、舒适有序的就餐环境。每逢传统节日，公司向员工发放节日慰问礼品，提高员工归属感。

（四）注重文化建设

公司通过开展各项业余活动、户外团建，组织出游等等，努力为员工营造一个轻松和谐的生产生活环境，促进员工的身心健康协调发展，增强员工的凝聚力和向心力。



第四节 客户、供应商权益保护

公司一直遵循“自愿、平等、互利”的原则，与上下游产业链共同成长，努力实现企业与客户、供应商的共赢。报告期内，公司坚持履行社会责任，合法合规经营，科学稳健发展，诚信安全生产，自主创新研发，将履行社会责任的信念融入到企业生产经营管理中。

（一）保障客户权益

公司始终以诚信为本，保证产品质量和提升服务品质，切实维护客户的合法权益，努力为客户提供优质的产品。合规经营，精益研发，注重与下游客户的产学研合作，通过对产品的研发、制造和集成整合，为客户提供具有可靠品质、良好性价比优势、以及完善的售后服务的产品及解决方案，树立了良好的企业口碑。严格把控从加工到成品的质量环节，建立药物警戒管理体系，用于指导药品的安全性评价活动，并主动收集和處理药品不良反应，按照要求向药品监督管理部门报告。同时为了更好地保障客户合法权益与隐私，报告期内公司严格遵守与客户签订的保密协议，恪尽职守履行保密义务，努力提高自身服务质量与效率。



2022 国际大健康产业（重庆）博览会
暨第七届双品汇



西湖奖·最受药店欢迎的企业品牌

（二）重视供应商利益

公司一直重视供应商的合法权益，坚定相信优秀的公司背后离不开同样优秀的供应商，只有在互利互惠，平等信任、良好沟通的前提下，才能保证产品与服务的质量与水准，实现双方的共赢，最终达到利益共享，以及长期战略协同。报告期内，公司在与供应商合作的过程中，对供应商的各项产品制定严格的供应商准入管理办法，双方签订相关合作协议，并遵照质量管理体系的要求对供应商及其产品进行管理，严格执行采购标准和评估体系，定期对供应商进行质量审计。从源头保障药品质量和安全，不断完善和优化采购流程与机制，切实维护供应商的合法权益，阳光采购，杜绝暗箱操作、商业贿赂和不正当交易等情形，打造良好的供应链生态。

第五节 环境保护与可持续发展

在“双碳”目标的大背景下，公司践行绿色经营的发展理念，高度重视生态文明建设，始终注重环境保护工作，坚持“遵守法规，节能减排，保护环境”的方针，促进区域经济、社会和环境的持续、协调发展。持续推进清洁生产，实行生产全过程污染控制，保证生产经营的各个环节符合环保要求，努力打造“资源节约型、环保友好型”企业，树立行业绿色制造标杆形象。

公司坚持开展环保教育培训，提高各级人员的环保意识，通过开展日常宣传教育活动，把节约资源和保护环境理念贯穿到每个岗位人员的工作中；通过开展环保法规培训，提高员工的法律意识；通过开展环保设施的使用演练、废水废气的排放标准等，提高作业人员的专业技能，提高公司的环境治理水平。

公司在生产经营过程中，积极推行节能减排，坚持产品“全生命周期”环保管理理念，在产品的设计、原材料采购、产品生产、包装、运输、产品使用和报废中，充分考虑环境保护的需要，在产品实现过程中严格进行过程控制，不断降低资源消耗量，强化环境因素管控，以有效减少对环境和产生的风险。在日常工作中，倡导全体员工节约每一度电、每一张纸、每一滴水，最大程度节约能源，从而实现办公绿色化。

公司依法严格进行固体废物分类、收集、转移或处置。将废弃物分为可回收废弃物、不可回收废弃物和危险废弃物，设置有专门的贮存点，配备完善的环保设施，每月检查，确保受控。对于无法自行处置的危险固废，公司定期委托有资质的机构予以处理。对于噪声，公司积极采取了吸声、隔离、减震、自动化控制等改善措施，定期进行噪声监测，保持噪声合规排放。

报告期内，公司未发生重大环境污染事故，也未受到相关环境污染的行政处

罚，且被汕头市生态环境保护综合执法局列入《汕头市 2022 年生态环境监督执法正面清单企业名单》。



环保设施

第六节 公共关系和社会公益事业

（一）构建和谐、友善的公共关系

公司注重企业的社会价值体现，把为社会创造繁荣作为所应承担社会责任的一种承诺，公司高度重视与政府部门和监管部门的沟通，积极配合政府部门和监管部门的监督和检查，涉及公司规范运作相关事项特别是重大事项及时向监管部门汇报和咨询，认真听取监管部门的意见。同时，作为上市公司，公司在生产经营活动中遵循自愿、公平、诚实信用的原则，遵守社会公德、商业道德，主动接受政府部门和监管部门的监督和检查，高度重视社会公众及新闻媒体对公司的评论，加强与相关单位的联系，同当地政府、居民、公共团体建立了良好的关系，诚信经营，依法纳税，带动了地方经济的发展，实现多方共赢，构建和谐、友善的公共关系。

（二）热心公益，回馈社会

企业的经济效益产生于社会，企业的发展是国家政策和社会认可的结果，回馈社会是企业不可推卸的责任。多年来，公司在谋求企业发展的同时，主动关注民生，积极履行社会公益责任，秉承“取之社会，用之社会”的公益理念，倾情捐助多项社会公益慈善事业，弘扬社会正能量。

2022年12月，随着国家疫情防控政策的优化调整，各地用药需求量暴增，部分涉疫药品出现紧缺。公司在汕头市委市政府和新冠疫情防控指挥部的正确领导下，科学调配资源，稳产扩能，开足马力，以优先保障防疫药品供应为目标，及时调整生产重点，加大生产力度，保证紧缺药品市场供应，以实际行动履行回报社会的责任担当。



“爱心企业支持金平区抗疫捐赠”活动



荣膺“抗疫先锋”荣誉称号



我为群众办实事，政企携手送温暖

广东万年青制药股份有限公司

董事会

二〇二三年四月二十六日